

经济日报

公司时讯

CNR 经济之声 天下公司

联合播报

第一时间奔赴一线，从大局出发，不讲条件、不计成本、不惜代价——

抗震救灾彰显央企格局与担当

本报讯 记者李予阳报道：四川省芦山“4·20”7.0级强烈地震发生后，中央企业积极奔赴抗震救灾一线，从大局出发，不讲条件、不计成本、不惜代价，全力以赴保障灾区通信、供电、交通运输和物资供应。

通信设备损毁，一度让震区成为“通信孤岛”。中国移动、中国联通、中国电信3大电信运营商在第一时间组织抢险人员赶赴灾区，并组成联合突击队，携带卫星电话徒步或直升机空降，全力打通信息生命线。截至4月22日下午，震区芦山县、天全县、宝兴县所有乡镇通信全部恢复。

据统计，地震累计造成18.66万户用户停电。国家电网公司在地震发生后立即启动应急响应，公司3000余人投入抗灾，283台发电机(车)运往灾区。截至4月22日21时，灾区县城主要街道、医院、主要居民安置点等已采取永久或临时供电方式全面通电，震区已恢复供电17.96万户。

抢险设备离不开燃料，中石油、中石化千方百计保障油品供应。车拉人扛、流动加油、人工送油……抢险设备开到哪里，汽油柴油就供到哪里。中国石化在川单位紧急调拨6万升柴油，增供雅安震区。中石油调集抢险运油车78台，累计向灾区及沿线加油站配送油品2334吨，灾区139座加油站全部开放，敞开供应。

交通运输企业积极转运救援队伍和救灾物资，为灾区抢险提供运输支持。中国国际航空、中国南方航空、东方航空3大航空公司共派60多架飞机运送救灾物资。铁路大动脉上也疾驰着开往地震灾区的“抢”字专列。兰州铁路局在21日完成向灾区抢运13辆火车5万床棉被的紧急任务后，22日又紧急向灾区开行抢44次列车连挂37辆满载油料的油罐车；南宁铁路局向灾区开行了抢27/28次抗震救灾专列，满载2039吨柴油；郑州铁路局继20日首列救灾物资专列为灾区送去3000余吨救灾物资后，22日再发2趟以运送油料物资为主的“抢”字救灾专列。

粮油、医药等企业积极提供食品药品等救援物资，努力为灾区提供后勤保障。国药集团建立青年抗震救灾战斗队，已将价值上千万元的药品送达雅安人民医院、四川省八一康复中心等各级医院。中粮集团紧急组织调拨500万元物资，通过四川省慈善总会紧急运抵灾区。华润怡宝成都公司紧急调运瓶装水、纸巾等急需物资(合计价值金额30余万元)，捐助地震灾区。新兴际华集团应急救援产业技术创新战略联盟紧急调度活动房屋等应急救援物资，供应灾区。

此外，还有很多中央企业调配四川周边应急队伍、机械设备赶赴灾区，抢修公路桥梁，搜救被困人员。中国铁建十八局集团一公司快速组织200余名抢险队员，打通了芦山县28公里“生命通道”；中国航天科工云南航天公司应急救援装备第一批售后服务队随武警部队进入芦山灾区，为抗震救灾部队使用的自行车炊事车、淋浴车、展开式方舱车等进行技术保障；兵器工业集团研制的北斗应急指挥车等设备

也在抢险救灾中派上用场。

截至4月22日，35家中央企业及其所属100余家单位共出动工程技术人员和救援人员5000余人，覆盖了灾区的主要乡镇和重要的交通干线，出动机械车辆2300余台套，调运成品油料4万余吨，调运食品、饮用水10万多箱及价值3000多万元的药品，捐赠大米500吨，食用油100吨，帐篷2000余顶，通过民航转运救灾物资100余吨。

改革开放以来，国有经济日益发展壮大，国企改革取得巨大成就，但国有企业从来没有忘记自己的定位。多年来，国有企业在落实国家宏观调控政策、保证市场供应、维护国家经济安全等方面发挥了重要作用，为国民经济平稳较快发展作出了重要贡献。越是困难的时候，越是关键的时刻，国有企业越是挺身而出、勇挑重担，更加积极地履行社会责任。

此次抗震救灾，国有企业又一次用自己的实际行动向社会证明：履行社会责任，国企是先锋！

触动传媒：

遭遇“无屏可触”危机

不久前，网友“海鹰壹号”在微博上表示，一名24岁女子当天乘坐出租车从浦东机场出发途中遭遇车祸，头部撞上副驾驶座的头枕显示屏，昏迷后被送往医院抢救。而在去年9月，名为“群贤堂主”的网友也曾在微博上发布了同样的遭遇。类似事件的不断发生，让人更加怀疑出租车头枕显示屏的安全性。

在接连发生多起由于出租车头枕显示屏导致的车祸伤亡事故后，上海市交通运输和港口管理局近日对外宣布，根据检测结果，已经责令出租车公司蓝色联盟在4月16日前限期拆除艾视广告在出租车上安装的2000余个不合格显示屏，同时要求触动传媒对安装在全部出租车上的2.2万个头枕显示屏进行升级。

公告还指出，对于整个出租车头枕显示屏采取合同期内总量控制，不再新增；合同到期后，不再续约。

作为上海出租车触摸屏市场的绝对主力，触动传媒企业宣传总监韩婷玉接受记者采访时予以否认。

尽管触动传媒第一时间在微博上回应：会继续按照政府要求，将现有出租车内的互动艾视屏全部改装成经检测安全性能更高、外部有软性保护套的改进型产品。但是，对触动传媒的质疑声仍然不断。

上海曾发生过两起乘客撞击出租车头枕显示屏的事故，涉事的出租车头枕显示屏都属于触动传媒。但为什么这次上海要求拆除的，却是另一家公司艾视广告安装的2000多个显示屏？

据了解，目前上海出租汽车行业共2.4万多辆出租车安装了头枕显示屏，其中触动传媒在强生、锦江等企业出租车上安装了2.2万个头枕显示屏，而艾视广告在蓝色联盟所属的出租车上安装了2000多个头枕显示屏。

根据检测结果显示：触动传媒的产品均符合国家安全性指标要求；而艾视广告的产品受力后艾视屏表层塑料面裂开，有尖锐物出现，没有达到国家标准。

业内人士分析，更换一块显示屏的成本价大约为500元，这次整改对于处于上市计划中的触动传媒来说，不但将增加上百万元的支出，更可能因为“合同到期后，不再续约”的硬性规定，动摇业务根基。

公开资料显示，仅在上海市场，触动传媒与上海5家出租车公司有长达10年的合作协议。以2007年触动传媒正式推出产品来计算，预计在2017年，也就是最快4年之后，触动传媒很有可能将结束上海出租车显示屏市场的占领位置，结束与出租车公司的合作协议。这无疑将会极大地影响触动传媒未来的业务布局和主营收入。

2012年2月，触动传媒宣布完成新一轮融资。而在过去的7年中，触动传媒频繁融资，2006年7月和2008年3月，完成融资共计1.5亿元，2009年5月，融资额同样达到1亿元。对于仍处在扩张期的触动传媒和它的投资人来说，这次整改无疑是遭遇危机。

(更多内容敬请关注中央人民广播电台经济之声每天16:00-20:00播出的天下公司节目)

微讯

莱芜供电公司营销一体化平台上线

本报讯 山东电网莱芜供电公司营销GIS一体化平台近日正式上线运行，随着与莱芜供电同批次上线的淄博、聊城、东营等6家单位的电力营销GIS一体化平台同时上线，山东电网初步实现了电力营销GIS平台对所有地市直供区的功能应用覆盖。

据介绍，电力营销GIS一体化平台是依托营销自动化系统，集电力生产、调度、交易等系统地理信息、数据信息和业务流程于一体的智能化平台，可实现报装辅助设计、购售一体化、停电可视化、智能抢修等营销业务应用，可促进供电服务规范化、标准化与城乡一体化水平的全面提升。(毕翠莉)

顶新集团蝉联“中华慈善奖”

本报讯 记者陈小力报道：顶新国际集团凭借2012年度在公益慈善事业的突出贡献，日前荣获“中华慈善奖”最具爱心捐赠企业。据介绍，这已是顶新国际集团第五次蝉联此奖项。

作为唯一获得中华慈善奖的台资企业，顶新国际集团在教育工程、海峡两岸文化交流、扶贫救灾等方面给予了持续的关注与投入，1996年以来，已在北京、天津、安徽、福建、重庆、四川、甘肃、青海等地援助支持30多所中小学的校园设施建设；设立“顶新明日朝阳奖学金”，让越来越多的家境贫寒、品学兼优的学生得到资助，实现上大学的梦想。

东风雪铁龙发布龙腾C计划

本报讯 记者杨忠阳报道：东风雪铁龙日前在上海公布品牌2013-2015中期规划——“龙腾C计划”，从品牌定位、产品技术、客户承诺3个方面加速提升，以实现在2015年年销量突破40万辆的目标。在活动现场，东风雪铁龙还推出了6款C4L新车，本次上市的C4L新车搭载神龙公司首款1.8L发动机车型，由此形成了以1.6THP、1.8L CVVT、1.6L CVVT等3款先进的E效动力发动机、10款不同配置车型所组成的产品阵容，实现了中高端中级车市场区间的全覆盖。

东风雪铁龙总经理潘家年表示，未来3年，公司将每年至少推出一款全新车型，并导入SUV车型，以此构建各细分市场涵盖更广、覆盖更密的产品线，丰富消费者的选择和体验。

中国南车：

新型永磁牵引电机研发成功

本报北京4月23日讯 记者齐慧、通讯员朱剑飞报道：中国南车株洲电机有限公司近日宣布，经过1个多月的严苛试验，该公司与浙江大学联合研制、具有完全自主知识产权的TQ-600型永磁同步牵引电机已成功通过各项试验验证。这标志着我国高铁永磁驱动技术实现了关键突破，打破了国际技术垄断。

据了解，永磁牵引电机具有功率密度大、动力转化效率高、过载保护能力强等优点，但永磁体失磁则是困扰其推广应用的世界性难题。而由我国自主研发的TQ-600型永磁同步牵引电机，采用了世界新型稀土永磁材料，提高了磁体稳定性和抗去磁能力，技术已达世界先进水平。

西电和三峡集团：

大容量发电机断路器成套装置通过验收

本报讯 记者张毅、通讯员白妮报道：由中国西电集团公司和中国长江三峡集团公司联合研发制造的ZHN10-24/Y25000-160型发电机断路器成套装置，日前通过国家能源局组织的产品技术鉴定会。鉴定委员会认为，该产品设计合理，技术先进，具有开断能力强、载流能力大等特点，可满足相关工程的需要，为我国首次自主研发的大容量六氟化硫发电机断路器成套装置，拥有完全自主知识产权，填补了国内空白。

该产品的研制成功，使我国开关制造业成功步入了大型发电机组用大容量保护断路器的制造领域，打破了国外企业的垄断，并使我国跻身于国际少数该类高端设备生产国家之列。

本版编辑 董庆森

电子邮箱：jjrbqybd@126.com



4月21日，由大连开往吉林市的G8013次列车上，旅客林岩(右三)为乘坐高速列车而兴奋。

当日，世界唯一高寒地区高速铁路——哈大高铁实行首个

夏季运行图，开行“G”字头高速列车。中国北车自主研发的

CRH380B型高寒动车组担此重任，其最高运营时速达到300公里，成为世界上首款在实际温差达到70摄氏度环境中运行的动车组。

本报记者 李树贵摄影报道

动向

长江养老保险获养老金管理全牌照

本报讯 记者李治国报道：保监会日前下发的一份批文显示，长江养老保险股份有限公司的业务范围中，增加了受托管理委托人委托的以养老保障为目的的人民币和外币资金，以及开展养老保险资产管理产品业务。在业内人士看来，这意味着长江养老将成为首家获得养老金管理全牌照的养老保险公司，其业务范围可拓展至广义上的养老金领域，并且具有自行制定发行养老金产品，以及自主控制投资风险的能力。这为目前专营企业年金的长江养老保险公司进一步打开了发展空间。

业内人士表示，目前长江养老只受托管理企业年金，但其业务拓展到“受

托管理委托人委托的以养老保障为目的的人民币和外币资金”，意味着长江养老保险管理的范围可以开放到全国社保基金、上海养老金、个税递延型养老保险，以及境外资金等养老金领域的方方面面。因此，获得“开展养老保险资产管理产品业务”的资质之后，意味着长江养老可自行制定一些类似产品发行，吸引各类养老金投入到该产品中，自主对投资的标的资产进行风险控制。这些产品将主要投资一些符合企业年金性质、收益稳定的基础设施等中长期项目。目前，长江养老正在团队以及技术上做资质验收的准备工作。

据了解，目前长江养老拥有一支40人到50人的养老金投资研究队伍，在投资标的及风险管控上都契合养老金投资风格，而其他养老保险公司尚没有专门的养老金投资管理团队，一般只是把吸收进来的养老金交给符合资格的管理公司来投资管理，只在其中收取一定的管理费，这在业务发展以及盈利预期上也越来越被动。因此，对于目前拥有专业养老金投资研究队伍的长江养老来说，随着业务范围的拓展，有利于其专注于养老金资产管理，提升投资收益率并形成可持续的盈利模式，对行业来说也具有“先行先试”的意义。

平等机会激发非凡活力

刘成

商学院

宋克以前是海尔商用冷柜大客户经营体长，这个角色类似于传统企业负责销售的部门经理。2013年1月30日，他通过海尔内部的竞聘上岗，成为主管海尔商用冷柜销售、研发、生产的“CEO”。宋克也将2013年商用冷柜的销售目标定为比2012年翻一番。目前，这一目标进展顺利。

在海尔，像宋克这样通过竞聘上岗的“CEO”很多，而且都是来自于员工。海尔的目标，就是要通过搭建一个机会公平、结果公平的价值平台，让每个人成为自己的CEO，激发每个人非凡的活力。

“让人人享有平等的机会”其本质是国家尊重每个人的价值及创造性。对国家来说，为每位公民提供一个公平的社会环境，才能够创造国家民族更加美好的未来。对

企业来说，为每个人提供一个平等的发展机会，便能激发出每个人的潜力，从而让企业具备更强大的竞争力。

但真要做到让人人享有平等的机会，却并非易事。首先要在制度层面设计一个环环相扣、公开透明的机制。海尔在探索这一机制时，是从组织架构开始改变的，他们把过去的“正三角”颠覆为“倒三角”，再进一步扁平为节点闭环的网状组织。网状组织中的每一个节点就是一个“人单合一”的自主经营体。自主经营体作为接口，一端连接用户需求，一端连接世界一流资源。节点的价值不是由上级评价或职能部门打分考核，而是用户直接考核，因为每个节点都直接面向用户，创造用户需求。它运行的机制就是“竞聘上岗，官兵互选”。

单放在那里，谁有能力谁就竞争上来。

从海尔的探索可以看出，只有组织架构、评价标准、评价主体、运行机制等整个体系都瞄准平等，并且在执行中不走样，才能真正实现让人人享有平等的机会。德鲁克说：“组织的目的是使平凡的人做出不平凡的事”，海尔的探索无疑做到了这一点。他们搭建起一个网状的开放式管理平台，通过创造“人单合一”双赢模式，最终实现了“我的用户我创造、我的增值我分享”。

海尔的这一机制，激发了员工非凡的活力，使每个人都成为创业者。目前，海尔内部自主经营体和外部的供应商、合作方等利益攸关方又共同形成了利益共同体，每一个利益共同体按单聚散、动态变化，为

实现了用户价值而自行协同。在这样的组织中，没有层级，没有领导。世界一流战略大师、《管理大未来》的作者加里·哈默(Gary Hamel)认为，“这正是互联网时代组织变革的方向”。这种把大企业做小的模式，特别符合互联网时代的市场要求，因为其产品的研发速度能够真正跟上用户点击鼠标速度，并能够把碎片化的需求迅速转化成大众化的产品，从而把产品与用户更紧密地黏合在一起。

由此可见，平等的机会在任何地方都是符合人的本性和追求的，员工的潜能能否被激发，取决于是否有让人人享有平等机会的机制和平台，以及这样的机制和平台营造的氛围。对企业来说是如此，对国家亦然。